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1. Recursivitate

1.1. Conceptul de recursivitate

În informatică şi în matematică, recursivitatea este un concept fundamental. 

Spunem că o noţiune este definită recursiv dacă în cadrul definiţiei intervine însăşi noţiunea care se defineşte. 

Regula fundamentală pentru ca recursia să fie definită corect este:

1. trebuie să existe cazuri elementare, care se pot rezolva direct;

2. pentru cazurile care nu se rezolvă direct, recursia trebuie să progreseze către un caz elementar.

O funcţie se numeşte recursivă dacă se autoapelează.

Autoapelarea se poate realiza în două moduri: direct (în acest caz în corpul funcţiei apare explicit un apel recursiv) sau indirect (în corpul funcţiei apare apelul unei alte funcţii care la rândul său apelează direct sau indirect funcţia respectivă).

Mecanismul care face posibilă recursivitatea derivă din modul de funcţionare a funcţiilor. Ca în cazul oricărui apel de funcţie şi în cazul funcţiilor recursive se alocă zonă de memorie pe stivă pentru valorile parametrilor, precum şi pentru valorile variabilelor locale. Această zonă de memorie rămâne alocată pe tot parcursul execuţiei apelului funcţiei, fiind eliberată la momentul revenirii în funcţia apelantă. Stiva nu este gestionată explicit de către programator, ci de către sistem. Pentru a înţelege mai exact să analizăm următoarea problemă.

Aplicaţii

Suma cifrelor unui număr

Fibonacci

Conversie XE "Conversie" 
Fie n ( N scris în baza 10. Scrieţi un program recursiv de conversie a numărului natural n din baza 10 într-o bază dată b, 1<b<10.

Codul Gray XE "Codul Gray" 
Fie n ( N*. Să se genereze toate secvenţele binare de lungime n astfel încât oricare două secvenţe consecutive să difere printr-o singură poziţie (codul Gray de lungime n).

De exemplu, pentru n=3, fişierul de ieşire GRAY.OUT va fi:
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Deşert
Indiana Jones trebuie să salveze Chivotul Legilor din mâinile naziştilor. El a „rechiziţionat” o maşină cu care a reuşit să ajungă, cu ultima picătură de benzină, până la o oază. Din fericire, în această oază nemţii au un depozit de combustibil. Combustibilul este stocat în N recipiente de capacitate K litri. Maşina lui Indiana Jones are un rezervor de capacitate K litri şi un portbagaj în care mai încape exact un recipient de K litri. La fiecare 100 Km maşina consumă P litri de benzină.

Cerinţă

Scrieţi un program care să determine distanţa maximă pe care o poate parcurge Indiana Jones cu benzina găsită la oază.

Date de intrare

Fişierul desert.in conţine o singură linie pe care sunt scrise 3 numere naturale separate prin câte un spaţiu:

	desert.in
	Semnificaţie

	N K P
	N –  numărul de recipiente

K – câţi litri de benzină sunt într-un recipient

P – câţi litri de benzină consumă maşina la 100 kilometri


Date de ieşire

Fişierul desert.out conţine o singură linie pe care este scris un număr real care reprezintă distanţa maximă pe care o poate parcurge Indiana Jones, exprimată în Km.

Restricţii

· 1 ≤ N ≤ 100

· 2 ≤ K ≤ 50

· 5 ≤ P ≤ 20

· Distanţa maximă parcursă va fi afişată cu 3 zecimale cu rotunjire.

Exemple

	desert.in

	desert.out
	
	desert.in

	desert.out

	2 3 10
	60.000
	
	4 3 10
	76.000


Olimpiada Municipală de Informatică, Iaşi 2003
Restaurarea unui apel de funcţie XE "Restaurarea unui apel de func(ie" 
Se citeşte din fişierul f.in un şir de maxim 100 de caractere care reprezintă o succesiune de nume de funcţii şi variabile, formate dintr-un singur caracter. Pentru fiecare funcţie ce intervine în şir se citeşte de pe o linie din fişier numele şi aritatea (numărul de argumente). Restauraţi şirul de caractere, punând la locul lor parantezele şi virgulele, astfel încât să reprezinte un apel de funcţie corect.

De exemplu, pentru fişierul de intrare:

fxgxyzhx

f 3

g 3

h 1

funcţia restaurată va fi:

f(x,g(x,y,z),h(x))

Generare

Fie n ( N*. Să se genereze toate succesiunile de n (n<20) caractere '.' şi '_' (asemănător codurilor Morse).

De exemplu, pentru n=2 veţi afişa:
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